



Администрация города Дудинки отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ 21 мая 2012 г.

Оглавление:

1. СМИ о Таймыре:	
• Назначены публичные слушания по исполнению бюджета Таймыра за 2011 г	2
2. СМИ о городе Дудинке:	
• В музее открылась выставка к юбилею Дудинки	2
• В Дудинке отпраздновали Международный день музеев	2
• Дудинские спортсмены приняли участие в чемпионате по плаванию	3
3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:	
• Открылся филиал Музея истории освоения и развития НПР в Талнахе	3
4. СМИ о предприятиях НПР:	
• Авиакомпания NordStar подвела итоги первого года эксплуатации воздушных судов марки ATR 42-500	3
5. СМИ о Красноярском крае и СФО:	
• Прокурор Красноярского края переведен в Ростов	4
• Экспорт столичного несогласия на берега Енисея	4
• Себестоимость электроэнергии Красноярской ГЭС не превысила 10 копеек за кВт/час	5
6. СМИ о России:	
• Правительство РФ: новые должности, новые лица	5
• Путин переподчинит финансовую разведку себе	7
• Курить разрешат не ближе 10 метров от входа на вокзалы и в метро	8
• Необходимости повышать пенсионный возраст нет - новый министр труда и соцзащиты	8
• Кудрин: я готов вернуться во власть при определенных условиях	9
7. Разное:	
• Пенсионная система: непопулярных решений не избежать	9
8. Курс валют	11
9. Прогноз погоды	11

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Назначена дата публичных слушаний по исполнению бюджета Таймыра за 2011 год

Публичные слушания по исполнению бюджета Таймыра за 2011 год назначены на 25 июня текущего года. Такое решение приняли депутаты районного Совета депутатов на пятом заседании XI сессии. Обсуждение показателей основного финансового документа района состоится в 15:00 часов в конференц-зале по ул. Советская, 35.

В рамках прошедшей сессии во 2-ом чтении были приняты поправки в Устав района, рассмотренные ранее на заседании постоянной комиссии районного Совета депутатов по вопросам местного самоуправления, межмуниципальной и региональной политике и на публичных слушаниях.

Депутаты также согласовали передачу движимого имущества, находящегося в собственности Таймырского муниципального района, в собственность сельского поселения Хатанга и городского поселения Дудинка. Эта процедура производилась в рамках шефской помощи поселкам муниципального района, которую ежегодно оказывает ЗФ ОАО «ГМК «Норильский Никель».

Кроме того, на сессии были внесены изменения в положения об Управлениях по делам ГО и ЧС и образования Администрации района, в состав постоянных комиссий Райсовета и план работы Контрольно-Счетной палаты муниципального района.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

В музее открылась выставка к юбилею Дудинки

Выставка «Дудинка. Время. Люди. Судьбы», посвященная 345-летию со дня основания города, начала работу в Таймырском краеведческом музее 19 мая. В экспозиции в хронологической последовательности представлены фотографии, документы, костюмы, относящиеся к тому или иному периоду истории развития Дудинки. Отдельное место на выставке занимают запоминающиеся инсталляции, призванные обеспечить посетителям эффект присутствия «внутри истории».

На открытии новой экспозиции присутствовал заместитель Председателя Дудинского городского Совета депутатов Павел Морозов. Он поблагодарил коллектив Таймырского краеведческого музея за интересную многоплановую выставку и вручил цветы и приветственный адрес Главы города директору музея Ольге Корнеевой.

Вместе с Павлом Морозовым чести перерезать ленту и открыть выставку удостоились почетный гражданин города Финалия Киргизова и юный казак Глеб Воронов.

«Красноярский краевой портал»

В Дудинке отпраздновали Международный день музеев

19 мая в Таймырском краеведческом музее прошла традиционная культурно-развлекательная акция «Музейная ночь в полярный день». С 18 до 24 часов дудинцы и гости города приняли участие в ряде самых разнообразных мероприятий: посетили выставку, посвященную 345-летию со дня основания Дудинки, побывали на конкурсе чтецов «Стихи о любимом городе», прослушали музыкальные композиции в исполнении оркестра русских народных инструментов, посмотрели выступления детского фольклорного ансамбля «Казачок», группы «Брейк-данс», кабаре «Session», ансамбля «Украиночка» и других коллективов.

Все желающие смогли поиграть в настольные игры, потанцевать на дискотеке, поучаствовать в мастер-классах по изготовлению тряпичной куклы и модульному оригами, посетить комиссионку и опробовать на себе базовые упражнения производственной гимнастики.

"Таймырский Телеграф"

Дудинские спортсмены приняли участие в чемпионате по плаванию

В бассейне «Нептун» муниципального автономного учреждения «Дудинский спортивный комплекс» 19 мая прошел открытый чемпионат Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района по плаванию. Главным судьей соревнований выступила тренер МАУ «ДСК» Наталья Черкашина, главным секретарем – её коллега Наталья Мордвинкина.

В чемпионате приняли участие 51 человек в составе 10-ти городских команд. Спортсмены преодолели 25-метровую дистанцию вольным стилем и приняли участие в командной эстафете 4 по 25 метров.

Призовые места распределились следующим образом: третье место досталось пловцам таймырской центральной районной больницы, второе – команде Администрации муниципального района, а лучший результат продемонстрировали спортсмены ЗТФ ОАО «ГМК «Норильский никель».

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

После реконструкции открылся филиал Музея истории освоения и развития НПр в Талнах

18-го мая в районе Талнах после реконструкции открылся филиал Музея истории освоения и развития НПр. Об этом сообщает пресс-служба аппарата главы города.

Торжественное мероприятие было приурочено к Международному дню музеев, который отмечают 18 мая.

С торжественным открытием и профессиональным праздником талнахских музейщиков поздравили первые лица Норильска. В новом выставочном зале для посетителей открылись выставки "Талнах. От первой скважины – к новым горизонтам" и "Обитатели таймырских заповедников".

Талнахский музей был открыт в 1979 году. В разное время учреждение располагалось в помещениях по адресам: ул. Горняков,9, Диксона,7, Кравца,4. В апреле 2010-го года в связи с аварийным состоянием здания на ул. Кравца,4, музейщики временно переехали в помещения талнахского ВГСЧ.

Для организации музейной деятельности в Талнахе администрация Норильска предоставила помещение по адресу: ул. Енисейская,8 "А". Ремонт начался в декабре 2010 года. Работы выполнены подрядной организацией ООО "ДЭ-Строй": полный комплекс строительно-монтажных работ в административно-бытовых помещениях, хранилищах и выставочном зале. Сумма муниципального контракта – 47,8 млн. руб.

"Таймырский Телеграф"

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПр

Авиакомпания NordStar подвела итоги первого года эксплуатации воздушных судов марки ATR 42-500

Авиакомпания NordStar подвела итоги первого года эксплуатации воздушных судов марки ATR 42-500, сообщает пресс-служба компании.

4 абсолютно новых самолета этого типа поступили в авиапарк компании NordStar с завода консорциума ATR в Тулузе в мае прошлого года. Воздушные суда приступили к выполнению пассажирских рейсов из Красноярска по краю и в близлежащие регионы 20 мая 2011 года. Еще один ATR 42 авиакомпания приобрела в декабре этого же года. К настоящему времени на маршрутах NordStar эксплуатируются 5 самолетов данного типа.

Ближнемагистральные турбовинтовые ATR 42-500 авиакомпании NordStar за прошедший год хорошо зарекомендовали себя для эксплуатации в сложных условиях Сибири и Крайнего Севера. Только в Красноярском крае самолеты ATR 42-500 поднимались в небо 1670 раз, налет составил более 3,5 тыс. часов. На внутрикраевых рейсах NordStar улетели 51563 пассажира, было перевезено около 250 т грузов и почты.

Всего с 20 мая прошлого года ATR 42-500, принадлежащие NordStar, совершили 4713 вылетов, перевезли более 130 тыс. человек и 500 т грузов и почты, суммарный налет

составил 9327 часов. Пассажирооборот за год полетов составил 137,5 млн. пассажиро-километров, самолето-километраж – более 4 млн. самолето-километров. Общий тонно-километраж 12,8 млн. тонно-километров, почтово-грузой – 403 тыс. тонно-километров.

География полетов воздушных судов ATR 42-500 в течение первого года эксплуатации выросла до 18-ти направлений, включая Новосибирск, Томск, Екатеринбург, Иркутск, Читту, Улан-Удэ, Сургут, Нижневартовск, Барнаул, Норильск, Игарку, Туру, Туруханск, Байкит, Подкаменную Тунгуску, Ванавару, Светлогорск, Северо-Енисейск.

"Таймырский Телеграф"

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Прокурор Красноярского края переведен в Ростов

Прокурор Красноярского края Юрий Баранов назначен прокурором Ростовской области, сообщает пресс-служба краевой прокуратуры.

17 мая 2012 года приказом Генерального прокурора Российской Федерации Юрий Баранов освобожден от должности прокурора Красноярского края и назначен прокурором Ростовской области.

Кандидатура Юрия Баранова получила единогласное одобрение депутатов Ростовской областной думы.

Сибинфо

Экспорт столичного несогласия на берега Енисея. Кандидата в мэры Красноярска от КПРФ приедут поддержать Удальцов, Навальный и Собчак

Нынешние выборы мэра Красноярска заставили наблюдателей вспомнить избирательную кампанию 2002 года, когда за пост губернатора велась эпическая битва между Александром Хлопониним и Александром Уссом. Совпадения прослеживаются не только в высоком уровне накала борьбы, но и в стилистике кампаний кандидатов. Соискатели поста градоначальника спешат заручиться поддержкой не только местных лидеров общественного мнения, но и московских оппозиционеров. Очередной расцвет в Красноярске переживают черные технологии.

В конце прошлой недели горизбирком аннулировал регистрацию экс-депутата Заксобрания края Владислава Королева, представлявшего в парламенте «Союз правых сил». Королев снялся с выборов в пользу другого кандидата бизнесмена Константина Сенченко. «Выборы – это не только соревнование личностей, – говорится в официальном заявлении Королева. – Прежде всего это победа идей, позиций, взглядов. У части кандидатов эти позиции достаточно близки, а иногда и совпадают. Эти кандидаты рассчитывают на голоса практически одних и тех же избирателей. Велик риск, что в итоге каждый получит скромный результат, а избиратели будут разделены нашими непринципиальными расхождениями». Королев призвал последовать его примеру еще нескольких малоизвестных кандидатов, но никто из них пока на столь радикальные шаги не решился. Борьбу за кресло мэра продолжают 10 претендентов.

Тем временем часть несистемной московской оппозиции во главе с координатором движения «Солидарность» Ильей Яшиным решила поддержать на выборах Михаила Осколкова – беспартийного кандидата, выдвинутого на выборы мэра от КПРФ. «Осколков – единственный из красноярских политиков присутствовал на Чистых прудах в Москве, участвуя в акции гражданского протеста «ОккупайАбай», – рассказал «НГ» активист движения «Солидарность» красноярский правозащитник Денис Стяжкин. – По моим данным, Осколкова готовы поддержать также Удальцов и Навальный. Они могут приехать в Красноярск в июне, чтобы рядом акций повысить рейтинг кандидата от КПРФ». По словам Стяжкина, в Красноярске 10 июня будут также работать группы независимых наблюдателей из Москвы, которые уже успешно показали себя на недавних выборах мэра в Ярославле.

Первой столичной ласточкой станет Ксения Собчак. 26 мая в Красноярске должен пройти ее мастер-класс по личному брендингу. На нем граждански активные сибиряки рассчитывают услышать из уст светской львицы, которая стала одним из символов новой российской

оппозиции, не только советы по продвижению собственного бренда, но и оценку политической ситуации в стране и в краевом центре.

Впрочем, местные эксперты полагают, что экспорт столичных несогласных с берегов Москвы-реки на берега Енисея особым дивидендом местным кандидатам от оппозиции не принесет. «Я не вижу ничего страшного, если московская системная либо иная какая оппозиция поможет красноярским коллегам организовать очередной протест. Важно, чтобы из Москвы не стали экспортировать технологии, связанные с насилием и вандализмом. Но будем реалистами и взглянем на возможности «знаменитых» москвичей трезво, – полагает политический аналитик Павел Клачков. – Кроме «горяченького» – акций протеста – в арсенале столичных звезд есть и более мирные методы поддержки желанных кандидатов. Но здесь все будет зависеть от умения технологов «не пережать» ситуацию, чтобы приезжие не затмили собой тех, кто непосредственно участвует в предвыборной борьбе».

Тем временем на арену сражений вступили черные политехнологии. Конкуренты фаворита выборов и.о. мэра Эдхама Акбулатова запустили от его имени в Интернете несколько фальшивых сайтов, на которых разместили дискредитирующие кандидата в градоначальники материалы. Штаб Акбулатова уже попросил правоохранительные органы найти злоумышленников. Обычной практикой становится порча плакатов и другой продукции кандидатов. Замечены в Красноярске и спецбригады, распространяющие порочащие кандидатов слухи. За руку никого из нечистоплотных пиарщиков, впрочем, пока не поймали.

«Независимая газета»

Себестоимость электроэнергии Красноярской ГЭС (входит в структуры Дерипаски) не превысила 10 копеек за киловатт/час

Один из активов империи Олега Дерипаски - ОАО "Красноярская ГЭС" обнародовало данные о себестоимости электроэнергии по итогам 2011 года.

Как отмечается в отчете ГЭС, общая себестоимость составила 1 миллиард 891 миллион 270 тысяч рублей. В расчете на 1 киловатт/час это 9,99 копеек. При этом объем реализации компании за год составил почти 14 миллиардов рублей, прибыль до налогообложения превысила 4 миллиарда рублей.

Отметим, что в последние годы себестоимость 1 киловатт час электроэнергии на Красноярской ГЭС ни разу не превышала 10 копеек. Так, в 2010 году один киловатт/час электроэнергии ГЭС обходился ее владельцам в 7,45 копеек, в 2009 году - в 6,89 копеек, а в 2008 году - в 8,22 копейки.

В целом себестоимость электроэнергии ГЭС в десятки раз ниже, чем тарифы на электроэнергию для основной массы потребителей в Красноярском крае. С 1 июля 2012 года ожидается их очередное повышение.

Напомним, в сентябре 2010 года появилась информация, что развитие Красноярской ГЭС сдерживается договором со структурами ОК Русал. По данным экспертов компании "Рай, Ман энд Гор секьюритиз", Красноярская ГЭС вступила в 2010 году в 10-летнее соглашение по поставке электроэнергии на Красноярский алюминиевый завод ("РУСАЛ-Красноярск") по заниженным ценам.

Добавим, что ОАО "Красноярская ГЭС" контролируется компанией "Евросибэнерго", связанной с миллиардером Олегом Дерипаской. Также собственником крупного пакета акций является подконтрольное РФ ОАО "РусГидро".

ИА Пресс-Лайн

6. СМИ О РОССИИ

Правительство РФ: новые должности, новые лица

Президент России Владимир Путин подписал указы о структуре и составе нового правительства: в нем, как и ранее, будет семь вице-премьеров, при этом первый вице-премьер — только один; число министров увеличено до 21 с 19 за счет появления новых постов — министра по развитию Дальнего Востока и министра по связям с открытым правительством, а также разделения Минздравсоцразвития на два ведомства.

Таким образом, в новом правительстве, не считая премьера Дмитрия Медведева, — 28 человек, в том числе два новых вице-преьера и 15 новых министров. «Три четверти — новые люди, которые появились совсем недавно либо которые войдут в правительство впервые», — сказал Медведев перед объявлением нового состава кабинета.

ВЫСШИЙ ЭШЕЛОН

Игорь Шувалов сохранил пост первого вице-преьера в правительстве Медведева.

Всего вице-премьеров в новом кабинете будет семь, как и раньше, но вместо двух первых остается один. Новыми вице-преьерами стали бывший помощник президента Аркадий Дворкович и экс-заместитель мэра Москвы Ольга Голодец, которая будет курировать в правительстве РФ социальные вопросы.

Владислав Сурков, Дмитрий Козак, Дмитрий Рогозин и Александр Хлопонин сохранили посты вице-премьеров. При этом Сурков возглавит аппарат правительства (ранее аппаратом руководил министр без портфеля Антон Вайно), а Хлопонин сохранит должность полпреда президента в Северо-Кавказском федеральном округе.

Таким образом, поста первого вице-преьера лишился Виктор Зубков. Не нашлось места в новом правительстве и Игорю Сечину, который в прежнем кабинете курировал ТЭК в ранге вице-преьера.

НОВЫЕ ВЕДОМСТВА, НОВЫЕ ЛЮДИ

Министерство здравоохранения и социального развития, которое возглавляла Татьяна Голикова, как и ожидалось, разделено на два ведомства — Минздрав и министерство труда и соцзащиты. Минздрав возглавила бывшая замглавы Минздравсоцразвития Вероника Скворцова — доктор медицинских наук, профессор, член-корреспондент РАМН. Министром труда и социальной защиты стал Максим Топилин, до этого также работавший в Минздравсоцразвития в ранге замминистра.

Кроме того, в структуре правительства появились новые посты — министра по развитию Дальнего Востока и министра по связям с открытым правительством.

Министром по развитию Дальнего Востока назначен экс-губернатор Хабаровского края Виктор Ишаев, он же по совместительству остался полпредом президента РФ в Дальневосточном федеральном округе.

Министром по координации деятельности открытого правительства назначен член правления РСПП Михаил Абызов, занимающий 76-ю строчку в рейтинге богатейших бизнесменов России 2011 года по версии журнала Forbes. В январе этого года Абызов был назначен советником президента РФ по координации работы открытого правительства.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ БЛОК

Министром экономического развития вместо Эльвиры Набиуллиной назначен Андрей Белоусов, ранее занимавший пост замглавы этого же ведомства, а затем возглавивший правительственный департамент экономики и финансов.

Антон Силуанов сохранил пост министра финансов.

Сергея Шматко на посту министра энергетики сменил бывший замминистра финансов Александр Новак.

Главой Минтранса РФ вместо Игоря Левитина стал Максим Соколов, ранее возглавлявший в аппарате правительства департамент инфраструктуры и промышленности.

Министром природных ресурсов и экологии вместо Юрия Трутнева стал Сергей Донской, ранее возглавлявший холдинг «Росгеология», объединяющий геологоразведочные активы государства.

Главой Минпромторга назначен Денис Мантуров. С 1 февраля, когда пост министра промышленности и торговли покинул Виктор Христенко, Мантуров возглавлял министерство с приставкой «и.о.»

Министром сельского хозяйства вместо Елены Скрынник назначен Николай Федоров, ранее много лет возглавлявший Чувашию, а затем ставший автором предвыборной программы Общероссийского народного фронта.

Николай Никифоров, занимавший пост министра связи Татарстана, возглавил Минкомсвязь вместо Игоря Щеголева. Именно в Татарстане был создан прототип электронного

правительства, который ряд экспертов оценили как очень удачный. Никифоров, 1982 года рождения, стал самым молодым членом кабинета.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКИЙ БЛОК

Сергей Лавров сохранил пост главы российского МИД.

Минрегион вместо Виктора Басаргина, который ранее был назначен губернатором Пермского края, возглавил бывший полпред президента в Центральном федеральном округе Олег Говорун.

Министром образования и науки стал ректор МИСИС Дмитрий Ливанов вместо Андрея Фурсенко.

Министерство спорта по-прежнему будет возглавлять Виталий Мутко, но если раньше его должность называлась министр спорта, туризма и молодежной политики, то теперь — министр спорта.

Министром культуры вместо Александра Авдеева назначен общественный и политический деятель, публицист, писатель, депутат Госдумы 4-го и 5-го созывов Владимир Мединский.

СИЛОВИКИ

Впервые за все время существования МЧС сменился глава этого ведомства — на этот пост назначен Владимир Пучков, ранее занимавший должность статс-секретаря — заместителя министра. Прежний бессменный глава МЧС Сергей Шойгу, старожил российского правительства, ранее занял пост губернатора Московской области.

МВД вместо Рашида Нургалиева возглавил начальник московского главка министерства Владимир Колокольцев.

Сохранили свои посты в новом правительстве министр юстиции Александр Коновалов и министр обороны Анатолий Сердюков.

ПРАЙМ

Путин переподчинит финансовую разведку себе. Президент Владимир Путин решил переподчинить финансовую разведку себе. Это может означать будущее усиление Росфинмониторинга

В новом указе «О структуре федеральных органов исполнительной власти» Путин разделял министерства, менял кураторов служб и агентств внутри правительства, но себе переподчинил только одно ведомство — Росфинмониторинг.

Росфинмониторинг (по положению о службе) должен бороться с отмытием незаконных доходов. В частности, координирует работу ведомств по борьбе с легализацией, собирает информацию о контролируемых финансовых сделках, проводит проверки, может приостанавливать операции. Если сотрудники службы приходят к выводу, что совершено преступление, материалы передаются правоохранительным органам.

По словам человека, близкого к Кремлю, на базе Росфинмониторинга может быть создан антикоррупционный орган с широкими полномочиями, в том числе следящий за ситуацией в сфере госзакупок (их объем превышает 5 трлн руб. в год. — «Ведомости»). Росфинмониторинг оказался одним из четырех ведомств, которым сохранили мигалки, замечает он. Переподчинение Росфинмониторинга президенту означает скорое усиление службы, считает президент «Клуба банковских бухгалтеров» Кирилл Парфенов: нужно активнее бороться с использованием офшоров, коррупцией, однодневками.

Росфинмониторинг и сейчас обладает уникальными полномочиями — например, по закону о противодействии легализации преступных доходов он может получать сведения о банковских проводках частных лиц на сумму свыше 600 000 руб. Полицейские и налоговики имеют доступ к такой информации только при расследовании уголовных дел. Попытка ФНС получить такие полномочия провалилась — депутаты отклонили законопроект.

В 2011 г. Росфинмониторинг провел 788 проверок, общая сумма наложенных штрафов — 42,7 млн руб. При этом объем чистого оттока капитала за рубеж «с признаками отмытия» за тот же 2011 год Росфинмониторинг оценивал в 1 трлн руб. Бывший первый вице-премьер Виктор Зубков, руководивший этой службой в 2004-2007 гг., а затем курировавший ее в правительстве, поручил подготовить предложения по борьбе с выводом капитала в офшоры. В марте служба подготовила такой законопроект: предлагалось ограничить расходы по

операциям с офшорами, уменьшающие доналоговую прибыль, дать налоговикам широкие полномочия по внесудебной переквалификации сделок, приостановке работы компаний, получению информации из банков.

Vedomosti.ru

И не подходи. Курить разрешат не ближе 10 метров от входа на вокзалы и в метро

Сигареты можно будет купить только в магазинах площадью не меньше 50 квадратных метров. Это в городах и райцентрах. А в сельской местности - не меньше 25 метров.

Минздравсоцразвития внесло в правительство радикальный проект закона "О защите здоровья населения от последствий потребления табака". Вчера документ опубликован на сайте ведомства.

Если в населенном пункте отвечающих стандартам магазинов нет, то допускается развозная торговля табачными изделиями. При этом открытую выкладку "зелья" запретят: в торговых залах его нужно будет еще поискать.

Как поясняют в министерстве, устранение шаговой доступности табачных изделий для потребителей и укрупнение розничных продаж необходимо для того, чтобы улучшить качество госконтроля и сократить курение среди несовершеннолетних. Продавец, если у него возникнут сомнения в возрасте покупателя, должен будет попросить молодых людей предъявить документы. Кроме того, впервые вводится норма, запрещающая несовершеннолетним торговать табачной продукцией.

Нельзя будет курить в общественных местах. На работе, на лестничных площадках жилых домов, в поездах дальнего следования, на рынках, в гостиницах, торговых центрах, барах, ресторанах. Затянуться разрешат лишь с согласия собственников и на специально отведенных открытых территориях или в изолированных курительных комнатах, требования к которым установит Роспотребнадзор. Ограничат затяжки и у входов в вокзалы, станции метрополитена и аэропорты. Отойти, как считается, надо на 10 метров от входа. Все эти меры авторы закона предлагают вводить поэтапно. Для снижения доступа к табачным изделиям предусмотрено установление предельных минимальных розничных цен на табак. Их размер будет устанавливать уполномоченный федеральный орган. Расчеты, на которые опирается минздравсоцразвития, показывают, что повышение акцизов и цен на сигареты до минимального уровня Евросоюза (1,28 евро на пачку сигарет) позволит спасти жизни до двух миллионов россиян в течение ближайших пяти лет. Коснутся антитабачные нововведения и искусства. Будет введена "цензура" на демонстрацию сигарет и курения в новых фильмах для детей. Частичное "нельзя" предусмотрено для аудиовизуальных произведений для взрослых. В целом авторы "закона" предлагают полностью запретить рекламу сигарет, для чего внести поправки в рекламное законодательство. В министерстве подчеркивают - дискриминации по отношению к курящим гражданам нет, так как "особого правового статуса для "курильщиков" не предусмотрено". А вот "защита права каждого гражданина на здоровье и благоприятную среду должна быть едина для всех без исключения".

«Российская газета»

Необходимости повышать пенсионный возраст нет - новый министр труда и соцзащиты

Повышать пенсионный возраст - не стоит, считает новый министр труда и социальной защиты Максим Топилин.

М.Топилин заявил журналистам по итогам первого заседания нового состава правительства, что отсутствие необходимости повышать пенсионный возраст обусловлено демографической ситуацией. Как сказал министр, считается, что, если повышать пенсионный возраст, то уменьшится дефицит Пенсионного фонда. "Это не так, потому что сами пенсии рассчитываются из накопленной составляющей. Поэтому, если повышать пенсионный возраст, это значит, что надо будет в более короткие сроки платить", - отметил он. М.Топилин также сообщил, что к 1 октября министерство будет готово доложить о комплексном совершенствовании пенсионной системы.

/Финмаркет/

Кудрин: я готов вернуться во власть при определенных условиях

Экс-министр финансов России Алексей Кудрин заявил, что при определенных условиях готов вернуться во власть.

«Если я увижу, что формируется команда, которая без обиняков, прямо будет проводить много решений, где будет комплексная работа, и мы будем все друг другу помогать, а не прятаться и не разбегаться по каким-то комнатам, и делать каждый какую-то свою небольшую работу», — сказал Кудрин в эфире радиостанции «Финам-FM». По его словам, такая команда должна заняться реформой госорганов, работой по уменьшению полномочий госорганов в экономике, судебной и правоохранительной системами.

Кудрин подтвердил, что предложения возглавить правительство ему не поступало. «Я-то, кстати, считаю, что премьером должен быть человек с харизмой, с определенным политическим авторитетом, с определенной самостоятельной, независимой позицией. В этом смысле, если бы я видел, что это человек адекватный, готовый слушать мои рекомендации, я готов работать министром, еще кем-то. Здесь важнее командная игра, чем быть руководителем. В этом смысле я здесь более спокойно отношусь — не обязательно, считаю, мне нужно работать на посту премьера», — сообщил Кудрин. «Я сейчас начал какую-то другую деятельность, она, скорее, может беспокоить власть», — сказал экс-министр, недавно возглавивший общественную организацию «Комитет гражданских инициатив».

Кудрин заявил, что он фактически находится в оппозиции президенту России Владимиру Путину. «К сожалению, так получается. По факту так, — сказал Кудрин. — Я считаю неверной экономическую политику, которая стала складываться на протяжении последних двух лет».

«Ведомости»

7. РАЗНОЕ

Пенсионная система: непопулярных решений не избежать

Сокращение населения, низкая рождаемость, постепенное старение и нехватка рабочих рук, растущее количество мигрантов из стран третьего мира – проблемы, типичные для экономически развитых держав. С этой точки зрения Россия очень похожа на благополучные страны мира. Напротив – высокая рождаемость, молодое население и безработица характерны для развивающихся стран. В России в силу исторических причин сложилась особая ситуация, при которой показатели уровня жизни граждан как в развивающихся странах, а состояние демографии – как в развитых.

Высокая рождаемость в бедных странах является в том числе следствием неразвитости пенсионной системы. Там, где человек не может рассчитывать на пенсию, остается полагаться только на собственных детей. И чем их больше, тем легче им будет обеспечить родителей. Расходы на детей в бедных странах невысоки, поскольку и потребности весьма скромные.

Жители богатой страны, напротив, могут быть относительно спокойными за свою старость благодаря пенсионной системе, в то же время расходы на ребенка, как правило, высоки, а потому экономических стимулов для деторождения в развитых странах очень мало. Кроме того, в системе ценностей жителей развитых стран карьера, самореализация, просто зарабатывание денег подчас занимают более важное место, чем создание семьи.

Рассуждая абстрактно, можно сделать вывод о том, что высокие пенсии - это яд замедленного действия, отравляющий демографическую ситуацию в богатых странах. Однако мало кто согласится с таким выводом применительно к самому себе, ведь мало кто сам хочет получать по старости низкую пенсию. Сложность пенсионной проблемы в России состоит в том, что правительству приходится, с одной стороны, выполнять социальные обязательства перед гражданами (в том числе повышать пенсии), а с другой - стимулировать экономический рост, в том числе путем снижения инфляции и бюджетных расходов.

Господин Urals не подведет?

С тех пор как цена на нефть продолжает радовать нас если не рекордами, то по крайней мере неплохими результатами, правительство регулярно повышает размеры пенсионных выплат. Так, в текущем году трудовые пенсии повышаются на 9,6%, социальные -

на 14,1%, в 2013г. трудовые пенсии будут повышены на 8,7%, социальные - на 7,9%, в 2014г. - на 9% и 13,2% соответственно.

Разумеется, странно было бы сдерживать повышение и без того небольших пенсий в то время, когда страна купается в нефтедолларах. Однако вопрос: что будем делать, когда нефтяные доходы резко снизятся? А снижаться они будут неизбежно.

Министр здравоохранения и социального развития Татьяна Голикова признала, что размер индексации пенсий в 2013-2014гг. "может измениться в зависимости от изменения прогноза социально-экономического развития РФ" (читай - прогноза нефтяных цен). Согласно последнему прогнозу, в нынешнем году баррель нефти сорта Urals будет стоить 115 долл., в следующем - 97, а еще через год - 104 (согласно прежнему прогнозу - 100, 97 и 101 долл. соответственно). Однако если нефть по тем или иным причинам резко упадет в цене, то от повышения пенсий придется отказаться. По прогнозу Минэкономразвития, самый плохой сценарий - это 82-85 долл. за баррель. А если представить, что цена будет еще ниже (скажем, долларов 70)? Тогда людям не скажешь: "Извините, нам надо сокращать бюджетные расходы, и поэтому мы снижаем вам пенсионные выплаты..." Социальные обязательства относятся к категории неснижаемых, поэтому для поддержания уже назначенных пенсий придется искать иные источники доходов, нежели поступления от налога на добычу полезных ископаемых. И нет никаких гарантий, что марка Urals, которая последние 12 лет обеспечивала россиянам и экономический рост, и социальную защищенность, будет столь же эффективной и впредь.

Пирамида для всех

Если некая компания привлекает деньги граждан и платит счастливым баснословные проценты через короткий срок, то можно смело говорить о том, что данная компания работает по принципу финансовой пирамиды. "Старые" вкладчики получают доходы из взносов "новичков", которые в свою очередь должны привести следующих... Если бы создатели пирамид могли бы обеспечить постоянный рост числа вкладчиков, благосостояние участников таких "финансовых организаций" было бы бесконечно высоким и постоянным. Беда в том, что в конце концов поток желающих обогатиться быстро иссякает.

В пенсионной системе происходит нечто похожее. Доход, конечно, по сравнению с пирамидами, более чем скромный, но все равно каждое последующее поколение получает больше, чем вкладывает. Накопительная система, при которой пенсионер получает только те деньги, которые сам заработал в течение жизни, фактически еще не действует. Соответственно, пенсии нынешним пенсионерам выплачиваются из налогов работающих граждан. Только вот работающих становится все меньше, а пенсионеров все больше. Соотношение работающих к пенсионерам в России составляет на сегодняшний день 1,7:1.

В дальнейшем ситуация будет только ухудшаться. Бывший министр финансов РФ Алексей Кудрин отмечает, что в ближайшие десять лет абсолютное сокращение числа занятых станет тенденцией. С 2008г. количество работающих граждан сокращается каждый год на 300-400 тыс. человек. "Даже если рождаемость повысится, количество людей, которые могут приступить к работе, находясь в активном возрасте, будет сокращаться ежегодно", - отмечает бывший глава Минфина.

Дефицит пенсионной системы в 2011г. составил 875 млрд руб., в 2012г. ожидается на уровне 1 трлн 75 млрд руб., а к 2014г. достигнет 3 трлн 300 млрд руб. При этом надо обратить внимание на то, что дефицит в пенсионной системе возник всего-навсего за какие-то пять лет, вырос до 2% ВВП и продолжает расти.

Итак, исходя из вышеприведенных расчетов, российская пенсионная пирамида должна неизбежно рухнуть. Возникает извечный вопрос: "Что делать?" Быстро обналичить оставшиеся средства ПФР и скрыться, скажем, на Виргинских островах? Шутка! К счастью, средства пенсионной системы обналичить нельзя. Тогда естественным выходом из ситуации остается сделать все возможное, чтобы поступления пенсионных средств постоянно увеличивались, раз сокращать расходы не выйдет.

Метод Робин Гуда не годится

Наиболее простой способ увеличить поступления в ПФР - поднять налоги, а точнее - страховые взносы. В 2010г. взносы, уплачиваемые в Пенсионный фонд, повысили с 20% до

26% (кроме того, 2,9% нужно платить в Фонд социального страхования, 3,1% и 2% – в Федеральный и территориальные фонды обязательного медицинского страхования). Повышение взносов встретило в обществе жесткую критику. Предпринимательские ассоциации и Минэкономразвития, критикуя политику высоких налогов, резонно указывают, что если повышать взносы дальше, о предпринимательской активности, а значит и об экономическом росте, придется забыть.

В результате сложных дискуссий в правительстве было принято решение все же не прибегать к старому доброму методу решения проблем нуждающихся за счет отъема денег у других.

Напротив, начиная с 2012г. ставка страховых взносов в ПФР уменьшилась с 26% до 22%. Ставка страховых взносов в ФСС и ФОМС в 2012г. не изменится и останется на уровне 2011г. Суммарная ставка страховых взносов в 2012г. составит 30%. То есть общая ставка страховых взносов во внебюджетные фонды была снижена с 34% до 30%, а для отдельных категорий плательщиков - до 20%. При этом была введена дополнительная ставка страховых взносов в размере 10% с зарплат выше порогового значения (выше годового заработка в 512 тыс. руб. в 2012г.). Предполагалось, что пониженные ставки страховых взносов в государственные внебюджетные фонды будут действовать в течение 2012-2013гг.

Однако ставка на 2014г., похоже, тоже будет без изменений. В "Основных направлениях налоговой политики на 2013г. и на плановый период 2014 и 2015гг.", подготовленных Минфином, предлагается оставить ставки по страховым взносам на прежнем уровне. То есть в 2014г. страховые взносы останутся для большинства плательщиков на уровне 30%. Кроме того, предлагается установить льготную ставку для малого бизнеса и некоммерческих организаций (НКО), работающих в социальной сфере, и для благотворительных организаций в размере 20%.

При этом дискуссия о снижении взносов продолжается. Так, глава Минэкономразвития Эльвира Набиуллина предлагает снижать взносы до 28%, начиная с 2014г. В свою очередь Минфин резко возражает, оценивая ущерб бюджету от такого снижения в 200 млрд руб. Глава ведомства Антон Силуанов не понимает, откуда будут изысканы выпадающие доходы. Точку в этой дискуссии на какое-то время в апреле 2012г. поставил Дмитрий Медведев, тогда еще занимавший пост президента РФ, заявив, что ресурсов для снижения страховых взносов сейчас нет.

Сам факт дискуссии о снижении взносов и намерение Минэкономразвития бороться за снижение налоговой нагрузки, поддерживаемое предпринимательским сообществом, говорит о том, что увеличить поступления в ПФР "робингудовским" способом не удастся.

Работать дольше

Единственной альтернативой повышению налоговой нагрузки является другая весьма непопулярная мера, а именно повышение пенсионного возраста. На сегодняшний день в России пенсионный порог рекордно низкий - 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин. В большинстве стран мира люди выходят на пенсию в 65 лет, причем для обоих полов возрастной ценз одинаков. Это связано с тем, что женщины, хоть и считаются слабым полом, в среднем живут дольше мужчин. Отметим, что в Японии как мужчины, так и женщины выходят на пенсию в 70 лет.

Глава Минфина Антон Силуанов высказывает предложение о повышении пенсионного возраста крайне осторожно. "Вопрос может рассматриваться только очень постепенно, не сразу, на протяжении нескольких лет", - сказал он и обозначил два варианта реализации реформы пенсионной системы, которая будет происходить либо через повышение пенсионного возраста, либо через уточнение пенсионной формулы.

Кроме того, обсуждается вопрос увеличения порогового стажа работы, необходимого для получения пенсий. "Сегодня пять лет стажа достаточно, чтобы иметь право на получение пенсии. Такого нет ни в одной стране. Должен повышаться этот порог", - отметил А.Силуанов.

Минфин рассматривает различные варианты повышения трудового стажа: постепенно до 20 лет или до 15 лет при условии привязки размера пенсии к стажу работы. "То есть чем больше ты работаешь, тем больший коэффициент пенсии тебе добавляется", - поясняет министр финансов.

А.Кудрин, будучи противником повышения налогов, также неоднократно заявлял о необходимости повышения пенсионного возраста. Противником этой меры традиционно выступал Минздравсоцразвития, утверждавший, что данная мера не только будет воспринята в штыки населением, но и не приведет к желаемому результату и что дефицит ПФР в результате этой меры существенно не сократится.

Между тем президент Владимир Путин неоднократно заявлял о недопустимости такой меры. "Мы не планируем, во всяком случае в ближайшее обозримое время, поднимать пенсионный возраст", - сказал он в ходе своей предвыборной кампании. По его словам, подобные шаги властей некоторых европейских стран вызваны рядом причин, которые в России отсутствуют.

"Дело в том, что экономика там такая, что они не в состоянии платить. Это объективная необходимость. У нас такой необходимости пока нет", - сказал В.Путин. Ранее, говоря о европейском опыте, вновь избранный президент отмечал, что европейцы живут дольше россиян. "Нельзя отрывать выход на пенсию от продолжительности жизни в стране", - считает он.

Учитывая заявления В.Путина, вряд ли данная тема возникнет в ближайшем будущем. Таким образом, если следовать заявлениям руководства страны, то никаких выходов из этого "пенсионного тупика" нет вообще. А значит, чем-то придется жертвовать. Главное, чтобы не пришлось этого делать внезапно.

РБК

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 22.05.2012 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	31, 1582	▼ 0, 23
EUR	39, 8077	▲ 0, 06

9. Прогноз погоды

По данным Gismeteo.ru погода в г. Дудинке

gismeteo	22 Мая, Вторник				23 Мая, Среда				24 Мая, Четверг			
	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР
Облачность												
Осадки												
Температура°C	0°	0°	+1°	+2°	+1°	-3°	-3°	-4°	-5°	-2°	-1°	-2°
Давл. мм рт. ст.	750	749	746	740	737	740	745	747	746	746	746	746
Влажность %	96	91	94	97	100	92	84	86	91	74	73	93
Ветер м/сек												
Ощущается °C	-4	-3	-3	-1	+1	-10	-9	-8	-9	-5	-4	-6